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професійне і особистісне зростання, підвищення персональної 
спосіб, що складається із наступних кроків: встановлення 
взаємостосунків між викладачем і студентами; спільне визначення 
досягнення конкретної мети; дослідження проблеми; визначення внутр' 
зовнішніх перешкод на шляху до результату; вироблення і аналіз моя 
для подолання труднощів у вирішенні проблеми; вибір конкретного ваді 
дій і складання плану дій; домовленість про те, що конкретно повинно 
зроблено і у які терміни [4, с. 173].

Таким чином, базові принципи коучингу такі: кожна людина мас ве 
потенціал; у людини вже є усі необхідні ресурси для досягнення ус 
фокусування на сильні сторони; навчання на успішних прикладах, прий 
відкритість і довіра -  ключ до взаємодії; позитив.
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НАПРЯМ 3. ТЕОРІЯ І МЕТОДИКА ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ

ІСТОРИЧНО-РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ 
ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ВИХОВАТЕЛІВ ЗДО

БобирсваО.С. 
аспірант спеціальності 

015 «Професійна освіта» (за спеціалізаціями) 
Мукачівський державний університет 

м. Мукачево, Закарпатська область, Україна

У процесі стрімкого розвитку українського суспільства, влиття його у 
< нропейські освітні процеси, особливо важливою є проблема професійної 
підготовки вихователя закладу дошкільної освіти, зокрема формування його 
мешігогічної майстерності як важливого показника професіоналізму майбут
нього фахівця. Досліджуючи дану проблему, приходимо до висновку, що 
)іп ш'язання цього завдання неможливе без всебічного історично-педагогічного 
аналізу становлення та розвитку системи підготовки вчительських кадрів у 
вищій педагогічній школі, а вивчення педагогічної спадщини видатних 
ігоретиків і практиків минулого є запорукою її творчого використання в 
шовах реформування сучасної системи педагогічної освіти України.

Історико-педагогічні пошуки показують, що погляди на педагогічну 
майстерність вихователя закладу дошкільної освіти пройшли досить довгий 
ш днч еволюції. Слід також зазначити, що в Україні історично склалися власні 
іршіиції професійної підготовки педагогічних працівників, що дас змогу 
ми шачати сучасні підходи до формування педагогічної майстерності 
майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти для роботи з дітьми 
ІИШКІЛЬНОГО віку.

біля витоків розробки цих наукових засад стояли відомі діячі науки, 
пчіретики і практики освітньої галузі, видатні філософи, митці та державні 
мичі: М.Демков, О. Духнович, Я. Коменський, М. Корф, М. Коцюбинський, 
і Дубенець, А. Макаренко, С. Миропольський, І. Нечипоренко, І. Огіснко, 
с Дусова, М. Пирогов, І. Сікорський, Г. Сковорода, В. Сухомлинський, 
1% І иардовський, І. Тимківський, К. Ушинський, І. Франко, Я. Чепіга, 
і і Юркевич та ін. [269, с. 7-8]. Слід зазначити, що деякі ознаки розвитку 
т  шгогічної майстерності визначалися ще за часів життя Сократа, але сам 
н рмін був введений набагато пізніше. Основним у методиці Сократа [4, с. 16] 
т  <т система навчання, яка існувала на методі ведення діалогу, визнанні 
переконання найдієвішим виховним засобом, яким має володіти вихователь.

Хронологічні межі дослідження розвитку педагогічної майстерності в 
я юрнчному поступі визначав О. Лавріненко, зазначаючи, що вони охоплюють 
період середини XVI -  XX ег. Автор окреслив нижню межу зародженням 
«ачишяної сисхеми, підготовки дсдаг«і:ічійЩ іІЩ )і|і.. с т р р р ія м  нових

овальних освітніх традиціях. 
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культурно-освітній центр* Львівська і Київська братські школи, К иївські 
колегія, Києво-Могилянська академія, Чернігівський, Переяславский, 
Харківський колегіуми. У цей період у педагогічних поглядах викладав  " 
братських шкіл під впливом вітчизняного педагогічного і виховного досвіду 
зароджуються ідеї педагогічної майстерності, які були виражені у «Порядку 
шкільному» (1586 р.) Львівської братської школи. Верхня хронологічна межа- 
обґрунтовується О. Лавріненком тим, що з 80-х років XX ст. відбувається 
процес інституціолізації ідей педагогічної майстерності (створення відповідної 
кафедри в Полтавському державному педагогічному інституті імені 
В. Короленка в 1981 р., опублікування програми «Основи педагогічної 
майстерності» Міністерством освіти СРСР і прийняття до виконання у 
педагогічних ВНЗ та всіх інститутах удосконалення вчителів у 1983 р.) 
[2, с. 66-73].

Особливого значення формуванню педагогічної майстерності вчителя 
надавав найвеличніший творець у галузі педагогіки Я. Коменський (1592- 
1671). Я. Коменський конкретизує певні якості вчителя-майстра, які, на його 
переконання, слугуватимуть невід’ємною умовою виконання покладених на 
освітянина завдань, а саме: обережно оцінювати власну педагогічну діяльність 
(остерігатися низької думки про себе і ставитися до себе із презирством); 
любити свою справу; уникати лінощів, пасивності, бездіяльності, що несумісні 
з учительською професією, оскільки послаблюють дух педагога. Важливого 
ішічешія Я. Коменський надавав питанням сутності педагогічної техніки 
вчителя в процесі взаємодії з учнями. На думку вченого, щоб зацікавити учнів 
ліівчіільііим матеріалом, зробиш пояснення доступним для слухачів, учителеві 
необхідно вміти, наприклад, майстерно вставляти в педагогічну розповідь 
«жартівливі зауваження, розраховані на приємні враження» [1, с. 153-155].

Значну увагу проблемі педагогічної майстерності приділяв педагог 
XIX століття К. Ушинський. На його думку, вихователь стає справжнім 
творцем особистості дитини тоді, коли пізнає закони людського буття. 
К. Ушинський стверджує, що основними вимогами вихователя є високо-' 
освіченість, відмінне знання своєї справи, постійне прагнення до удоскона
лення педагогічної майстерності, власних знань, умінь, навичок [6, с. 197].

Актуальною є позиція А.Макаренка, який стверджував, що педагогічна! 
майстерність притаманна не тільки талановитим людям. Людина в змозі цього 
навчитись, як і будь-якій іншій справі. «Майстерності можна досягти, 
говорив Антон Семенович, -  і як може бути відомий майстер -  токар, чудовий 
майстер -  лікар, так повинен і може^бути чудовим майстром педагог» 
[З, с. 224].

Відомий дослідник М. Костомаров до поняття педагогічної майстернос 
включив уміння вихователя на фоні загальної взаємодії з вихованцями поряд з j 
інтелектуальним, розвивати і духовний світ дітей. На думку М. Драгоманов 
освічена й моральна особистість, яка ідеально володіє мистецтвом навчання' 
виховання, є базою для формування педагогічної майстерності вч 
[З, с. 221-231].

Цікавою є думка видатного педагога XX століття В. Сухомлннського, 
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теоретичного положення у факт практичного досвіду призводить до 
спустошення живої душен вчителя, вихолощують з педагогічної праці те, що 
складає його серцевину, його душу, -  неповторність життєвих явищ, радість 
оновлення, що приходить до педагога з кожним новим поколінням вихованців, 
необхідність творчості. Теорія запишається джерелом, що живить 
майстерність вихователя, доки вона існує в досвіді» [3, с. 14].

Проблема розвитку педагогічної майстерності вихователів закладів 
дошкільної освіти сьогодні набуває все більшої значущості, що відображається 
у наукових працях В. Андрущенка, М. Євтуха, І. Зязюна, Н. Лисенко, Г. Сагач 
та ін. Вчені зосереджені на системотвірних елементах педагогічної майстер
ності, описують її як якісну характеристику особистості педагога, визначають 
різницю між педагогічною майстерністю та педагогічною творчістю, що в 
кінцевому результаті визначає ефективність праці педагога.

Здійснення історично-ретроспективного аналізу проблеми педагогічної 
майстерності вихователя закладу дошкільної освіти дає змогу проаналізувати 
напрямки її становлення й творчого впровадження в практику сучасних 
закладів вищої освіти.
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